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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: Η κοινότητα των Προσφυγικών της Λεωφόρου Αλεξάνδρας και η υποχρέωση προστασίας των 
ανθρώπων που ζουν εκεί 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στα Προσφυγικά της Λεωφόρου Αλεξάνδρας, μια Κοινότητα 400 ανθρώπων ζει και δημιουργεί εδώ και 
σχεδόν 20 χρόνια, έχοντας προβεί σε θαυμαστές ενέργειες συντήρησης και ανακαίνισης των εσωτερικών 
χώρων και κατασκευής εσωτερικών χώρων κοινής χρήσης, αλλά και χώρων παροχής φιλοξενίας σε 
καρκινοπαθείς που επισκέπτονται τον Άγιο Σάββα. 

Η ιστορική αυτή Κοινότητα, μέλη της οποίας είναι και περίπου 50 παιδιά, απειλείται με βίαιη έξωση εν όψει 
της σχεδιαζόμενης «ανάπλασης» που επισπεύδεται από την Περιφέρεια Αττικής, υπό την ευθύνη και του 
Υπουργείου σας.  

Την ίδια στιγμή, ένας εκ των κατοίκων-μελών της Κοινότητας των Προσφυγικών, ο Αριστοτέλης Χαντζής, 
πραγματοποιεί απεργία πείνας από τις 5 Φεβρουαρίου 2026, δηλαδή επί 103 ημέρες, ευρισκόμενος σε 
εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση, ενώ άλλη μία κάτοικος, η Σουζόν Ντοπάνγ Souzon Doppagne, 
πραγματοποιεί επίσης απεργία πεινάς εδώ και 18ημέρες, από την 1 Μαίου 2026.  

Οι άνθρωποι αυτοί διεκδικούν την προστασία της κοινότητας, της στέγης και του τρόπου ζωής τους, ενώ 
επιπλέον προτείνουν να αναλάβει η Κοινότητά τους και την εξωτερική συντήρηση των χώρων, σε 
συνεννόηση και συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, χωρίς κόστος για το Ελληνικό Δημόσιο. Υποβάλλουν 
δηλαδή μία πρόταση και ως προς τον χώρο, που χρήζει εξέτασης και απάντησης. 

Σε όλο αυτό το διάστημα, βουλευτές, πολιτικά κόμματα, καλλιτέχνες, συλλογικότητες, άνθρωποι του 
πνεύματος, υποστηρίζουν τον αγώνα της Κοινότητας των Προσφυγικών και των κατοίκων τους, ενώ 
στέκονται αλληλέγγυοι στην Απεργία πείνας που πραγματοποιούν οι 2 απεργοί, εκφράζοντας ιδιαίτερη 
ανησυχία για την υγεία και την ζωή τους  

Επειδή τα Προσφυγικά αποτελούν ιστορικό τόπο κοινωνικής μνήμης και ζωντανό χώρο κατοικίας και 
αλληλεγγύης, τα δε μέχρι σήμερα σχέδια παραγνωρίζουν εντελώς την ύπαρξη της Κοινότητας των Κατοίκων 
των Προσφυγικών και αντιμετωπίζουν τα Προσφυγικά σαν να ήταν ακατοίκητα και εγκαταλελειμμένα, κάτι 
που δεν ισχύει 

Επειδή εδώ και 3 μήνες η Κοινοβουλευτική μας Ομάδα προσπαθεί, όπως πράττουν και άλλοι βουλευτές, να 
ανοίξει έναν δίαυλο επικοινωνίας προκειμένου να δοθεί λύση και να μην χαθούν ανθρώπινες ζωές και, μέχρι 
στιγμής, συναντάμε μία προκλητική γραφειοκρατία και αναλγησία, αναντίστοιχη με το βάρος της ευθύνης 
όλων μάς, πόσο μάλλον εκείνων που έχουν την εξουσία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

929

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/5/2026

Ώρα κατάθεσης:

10:00'
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Επειδή η Κοινότητα των Προσφυγικών έφθασε μέχρι την Βουλή για να διαμαρτυρηθεί και υπέστη βία 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

1. Ποια η θέση της Κυβέρνησης για τις προτάσεις των Κατοίκων και την προστασία της Κοινότητας;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για να μην χαθούν ανθρώπινες ζωές από την απεργία πείνας; 

Προτίθεσθε να αναστείλετε τα σχέδια ανάπλασης, που αποτελούν αγκάθι στην έναρξη ουσιαστικού 

διαλόγου με την κοινότητα των Προσφυγικών; 

Αθήνα, 18/5/2026 
 

Ζωή Ν.Κωνσταντοπούλου  
Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας  

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών  
 
 

 




